



История становления управления образования администрации Новоалександровского муниципального округа Ставропольского края

Согласно распоряжению местного Ревкома, за №13 от 18 мая 1920 года в станице Новоалександровской 20 мая 1920 гда был организован местный отдел народного образования (Отнароб) в составе трех членов: Зиневича П.И., учителя, председателя; Тульского Г.И., учителя, члена Ревкома; Е.С.Еременко, учитель, секретарь.

В период районирования Кубанской области, Лабинского отдела, Армавирского округа в 1924 году образован исполнительный комитет Ново-Александровского районного Совета рабочих, казачьих, крестьянских



и красноармейских депутатов, при общем отделе которого, образована инспекция народного образования.

В 1934 году инспекция народного образования преобразована в отдел народного образования исполнительного комитета Новоалександровского районного Совета депутатов трудящихся Орджоникидзевского края, с 1943 года Ставропольского края.

В период оккупации территории района немецко-фашистскими захватчиками с 5 августа 1942 года по 27 января 1943года отдел народного образования прекращал свою деятельность. В 1947-1948 учебном году в районе было 30 начальных школ, 15-семилетних, 7-средних школ с общим количеством 7464 учащихся.

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 1 февраля 1963 года Ново- Александровский район упразднен, его территория передана в Красногвардейский район с центром в станице Новоалександровской. Отдел



народного образования вошел в подчинение исполкому Красногвардейского районного Совета депутатов трудящихся.

В связи с образованием Новоалександровского района на основании Указа Президента Верховного совета РСФСР от 3 марта 1964 года районный отдел народного образования вошел в подчинение исполкома сельсовета депутатов трудящихся Ново-Александровского района.

Исполком Райсовета депутатов трудящихся своим решением от 20 декабря 1966 года создал централизованную бухгалтерию при Новоалександровском районном отделе народного образования, в который вошли школы, детские сады и Дом пионеров.

Районный отдел народного образования в 1977 году преобразован в отдел образования исполкома горсовета народных депутатов.

В связи с образованием Новоалександровского муниципального района 04 октября 2004 года произошло переименование в отдел образования администрации Новоалександровского муниципального района.

С мая 2017 года муниципальные образования Новоалександровского района были объединены в Новоалександровский городской округ и образовалось управление образования администрации Новоалександровского городского округа.



С декабря 2023 года управление образования администрации Новоалександровского городского округа преобразовано в управление образования администрации Новоалександровского муниципального округа Ставропольского края.

На ранних истоках развития отдела образования первыми руководителями были:

-Одинокова Анна Фёдоровна с 1943 по 1947 год;

-Полянский Иван Яковлевич декабрь 1947 года;



- Шелудько Раиса Яковлевна с 1947 по 1948 год;
- Чурилов Дмитрий Васильевич с 1952 года по 1956 год. В 1954 году в станице

Григорополисской создается первая в стране
ученическая производственная бригада;

- Максименко Евгений Григорьевич с 1956 по 1959 год. В 1959 году начальная школа в п.Радуга преобразовывается в семилетнюю школу. В 1958 году при совхозе «Расшеватский» создается детский сад №4 «Одуванчик» г.Новоалександровск.



В 1959 году руководителем Ново-Александровского районного отдела образования назначен Тройно Георгий Петрович, заслуженный учитель школ РСФСР. В условиях нехватки трудовых ресурсов в школах стали изменять систему образования. Основными нововведениями в период руководства Георгия Петровича стали практические занятия в мастерских, а также колхозах. Укреплялась материально-техническая база школ, создавались рабочие комнаты, учебные мастерские. Школы безвозмездно получали от совхозов и колхозов для политехнического обучения станки, комбайны, тракторы, слесарные и токарные инструменты.

С 1962 по 1967 годы заведующим Ново-Александровского районного отдела народного образования Ставропольского края стал Лютиков Юрий Прохорович, ветеран Великой Отечественной войны, орденосец, отличник народного просвещения. В 1965 году колхозом «Дружба» завершено строительство типового здания восьмилетней школы №6 с.Раздольное.



За время руководства Юрия Прохоровича открыты детские сады №26 «Василек» х.Фельдмаршальский и №18 «Черешенка» ст. Воскресенская.



Коллективы учреждений своими руками обустроивали каждый уголок, чтобы детский сад был уютной сказочной страной для дошколят.

С 1967 по 1983 год районным отделом народного образования Новоалександровского района Ставропольского края руководила Страхова Мария Ивановна, заслуженный учитель школ РСФСР, кавалер ордена Трудового Красного Знамени руководила районным отделом народного образования Новоалександровского района Ставропольского края.



Под руководством Марии Ивановны в районе открыто 6 школ. В 1968 году построено новое здание школы №18 ст. Григорополисская, в 1970 году школа получает название «Восьмилетняя школа №7». В 1969 году построены одноэтажные и двухэтажные кирпичные здания школы №8 ст. Кармалиновская, в 1972 возведено здание школы №17 в п. Присадовом. Восьмилетняя школа в поселке «Радуга» в 1975 году преобразована в среднюю школу №10. В 1974 году построено новое здание средней школы №9 ст. Расшеватская. В 1976 году открывается городская средняя школа №12, в строй действующих школ вступает нынешнее здание средней школы №4 п. Темижбекский.

В 1973 году ученическая бригада средней школы №5 г. Новоалександровска становится участником ВДНХ. В 1979 году на базе СОШ №5 проходит Всероссийский слет УПБ, летом этого года школа №2 ст. Григорополисская празднует 25-летие УПБ. В 1979 году в средней школе №4 п. Темижбекский проводится Всероссийский слет УПБ с участием команд Белоруссии и Башкирии.



В 1983 году заведующим отделом образования администрации Новоалександровского района Ставропольского края назначен Тютюнников Анатолий Александрович, заслуженный учитель школ РСФСР. В городе Новоалександровске открывается дошкольное учреждение №54 «Жемчужинка». На базе малокомплектного детского сада совхоза «Темижбекский» начинает функционировать «Детский сад №11 «Колосок». В райцентре появляется ведомственное (ремонтного завода) дошкольное детское учреждение «Детский сад комбинированного вида №53 «Солнышко». В 1989 году вводится в эксплуатацию средняя школа №14 п.Краснозоринский.



В 1984 году в Новоалександровском районе проводился 30-й Всероссийский слет ученических производственных бригад, в котором принимали участие команды бригад со всего Советского Союза. Почетным гостем был композитор Владимир Шаинский.

Под руководством Анатолия Александровича в 1989 году в городе Новоалександровске создана приемная семья Валентины Васильевны Гранкиной. Семья Гранкиных – одна из первых приемных семей, которая создана на Ставрополье. В семью принимали не только детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, но и детей с физическими недостатками. Валентина Васильевна за три десятилетия воспитала троих своих и более тридцати приемных детей, восемь из которых были ей усыновлены. Она воспитывает своих детей дружными, отзывчивыми, трудолюбивыми, доброжелательными, честными и достойными людьми, являясь примером для них. Двое сыновей Валентины Васильевны в настоящее время выполняют свой воинский долг в зоне СВО на Украине.



В 1994 году состоялось открытие лицея «Экос» и первым его руководителем стала Вольных Татьяна Ивановна. С 1997 года по 2007 год возглавляла лицей Людмила Николаевна Горовенко. Именно в эти годы, лицей выбрал путь инновационного развития и в эти годы учреждение заслужено получило звание «Школа 21 века», признано победителем конкурса приоритетного национального образовательного проекта «Образование» и стало обладателем Серебряного ордена «Отличник качества Ставрополья».

Продолжили идею инновационного развития лицея Наталья Михайловна Шевякова и Зиновьев Андрей Анатольевич. С 2011 года возглавляет лицей – Галина Владимировна Козьменко, Почетный работник общего образования Российской Федерации, победитель конкурса лучших учителей в рамках приоритетного национального проекта «Образование».

Лицей и сегодня остаётся верен своим традициям.

С 1997 по 1998 годы заведующей отделом образования администрации Новоалександровского муниципального района Ставропольского края стала Хомуха Алла Григорьевна, Почётный работник общего образования.



Особое внимание Алла Григорьевна уделяла материально-техническому и кадровому обеспечению малокомплектных школ Новоалександровского района. В данный период были оснащены оборудованием учреждения дополнительного образования: Дом пионеров, Станция техников и Станция юных натуралистов. Воспитанники учреждений становились победителями и призерами не только краевых конкурсов, но и Всероссийских конкурсов.



В 1998 году Барабаш Вера Михайловна назначена заведующей отделом образования администрации Новоалександровского муниципального района Ставропольского края, отличник народного просвещения РФ. В 2002 году на базе средней школы №14 п.Краснозоринский

проводится коллегия министерства образования Ставропольского края «Современные методы и подходы к трудовому обучению и воспитанию школьников края» с участием министра образования А.А.Шабалдаса и всех руководителей образования Ставропольского края. По инициативе Веры Михайловны проводились традиционные «Рождественские встречи», где педагоги образовательных организаций представляли музыкальные композиции, спектакли, хоровые выступления, а также творческие отчеты школ.



В 2005 году Казаченков Алексей Васильевич возглавил отдел образования Новоалександровского района Ставропольского края. В период руководства Алексея Васильевича активно проводится ремонт образовательных учреждений района.

В 2006 году методический кабинет отдела образования стал краевой экспериментальной площадкой «Организация инновационной деятельности в образовательных учреждениях района». Образовательные организации района включились в инновационную деятельность. На базе средней школы №1 г.Новоалександровска организован и проведен краевой семинар «Сетевое взаимодействие как фактор инновационной деятельности школы», участниками которого стали Харченко Леонид Николаевич, руководитель краевого института повышения квалификации педагогов, представители городов и районов Ставропольского края.



С 2007 года начальником отдела образования администрации Новоалександровского муниципального округа Ставропольского края назначена Красова Наталья Николаевна, почётный работник общего образования Российской Федерации.

В 2008 году началась работа в рамках краевой экспериментальной площадки по теме «Сетевая модель как новая форма организации муниципальной методической службы в условиях сельской местности» с пятью опорными школами (в школах №1,7,9,18, лицее «Экос»).

В 2010 году начали проводиться муниципальные конкурсы на грант главы администрации «Лучший учитель и «Инновационное учреждение-гарант качества образования». По инициативе Натальи Николаевны в 2013 году учреждена медаль «За вклад в развитие образования Новоалександровского района».



В 2011 году на базе образовательных учреждений района состоялась коллегия министерства образования Ставропольского края «О работе министерства образования Ставропольского края и муниципальных органов управления образованием по реализации прав граждан на общедоступное дошкольное образование».

В 2012 году функционировала краевая инновационная площадка по теме «Методическое сопровождение инновационных процессов в муниципальной системе образования в условиях внедрения и реализации новых образовательных стандартов». Опорными образовательными учреждениями стали «Гимназия №1» г.Новоалександровск и средние школы №9 ст.Расшеватская, №11 х.Красночервонный, №18 ст.Григорополисская и лицей «Экос» г.Новоалександровск.

Под руководством Натальи Николаевны Красовой систематически укреплялась материально-техническая база образовательных учреждений.



Ежегодно производился ремонт и реконструкция зданий образовательных организаций, проведена замена оконных блоков, системы отопления и ремонты спортивных залов, обеспечена пожарная безопасность и установлена система видеонаблюдения.

С 2015 по 2023 год по инициативе Н.Н. Красовой в рамках национального проекта «Успех каждого ребенка» в образовательных организациях отрасли отремонтировано 7 современных спортивных залов (МОУ СОШ № 6, 7, 9, 10, 11, 14, 18). В рамках национального проекта «Современная школа» на базе средних школ № 2, 4, 6, 7, 9, 11, 12 открыты Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста».



В 2023 году руководителем управления образования стала Бороденко Наталья Викторовна, почётный работник общего образования Российской Федерации.

В настоящее время образовательный комплекс Новоалександровского муниципального округа представляет собой развитую сеть учреждений различных типов. Включает 56 учреждений, подведомственных управлению образования, в которых воспитывается и обучается свыше 8000 человек (от младшего дошкольного возраста до обучающихся общеобразовательных учреждений). Это большая команда единомышленников, состоящая из семи ста педагогов, ежедневно решающая сложнейших задач в сфере десяти образования.

2023 год - год педагога и наставника стал значимым для всего педагогического сообщества Новоалександровского района:

- Михнева Наталья Васильевна, учитель истории и обществознания Гимназия №1 город Новоалександровск – победитель конкурса на присуждение премий лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности;



- Шеховцова Татьяна Юрьевна, учитель начальных классов средней школы №12 город Новоалександровск, призер краевого этапа всероссийского конкурса «Учитель года России-2023»;
- Иванченко Наталья Вячеславовна, директор средней школы №18 ст.Григорополисская, победитель краевого конкурса «Директор года Ставрополья» 2023 года;
- Кострова Людмила Анатольевна, учитель истории и обществознания средней школы №18 ст.Григорополисская, победитель краевого конкурса «Лучший учитель истории Ставропольского края-2023»;
- Дьячкова Ирина Анатольевна, учитель русского языка и литературы средней школы №11 х.Красночервонный, призер Всероссийской профессиональной олимпиады «Хранители русского языка»;
- Большакова Ирина Викторовна, заведующая детский сад №1 «Дюймовочка», победитель конкурса «Руководитель в дошкольном образовании: педагог и наставник»;
- Команда средней школы №11 х.Красночервонный (Головкова С. А. Винникова А.В., Петросян Т. А. и Конобеева А. В.), полуфиналист конкурса «Флагманы образования. Школа»;
- Педагогический коллектив детского сада комбинированного вида №53 «Солнышко» г. Новоалександровск, победитель Всероссийского конкурса «Лучшие детские сады России», «Образцовый детский сад -2023».

В Новоалександровском муниципальном округе продолжается реализация национального проекта «Образование». В сентябре 2024 года завершено открытие Центров «Точка роста» во всех учреждениях образования Новоалександровского района.